

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRADA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

3. kiadás 1949 július 28. 6 óra -- perc

A magyar nép vértanúi - Tizenhét évo végezték ki Sallait és Füstöt

FT/An/Lt Ks Tizenhét esztendővel ezelőtt, 1932 július 29-én kivégezték a Horthy-fasiszták vérbírósága által halálra ítélt Sallai Istvánt és Füst Sándort.

Sallai István már 20 éves korában, mint az első imperialista háború elleni illegális antinilitarista mozgalom szervezője tevékenyen részt vett a munkás mozgalomban. A kaszárnyákban röpdulákat osztogat, szervezi a katonákat a háború ellen. A rendőrköpek 1918 májusában elfogják, de semmit sem tudnak rábizonyítani. Börtönből az októberi forradalom szabadítja ki. A Kommunista Pártnak megalakulása óta tagja. 1919 februárjában a forradalom árulói a többi kommunista-vezetővel együtt ismét letartóztatják, de a proletárdiktatúra esakhamar megmenti a börtön kapuit. A legnyilvánosabban harcol az ellenforradalom minden megnyilvánulása és kísérlete ellen. A diktatúra bukása után Bécsbe, majd 1923-ban Moszkvába megy és ott 1923-ig a Marx-Engels Intézet könyvtárosa.

A magyar kommunista mozgalom egyik kiváló harcosa és szervezője ebben az időben válik a mozgalom egyik legképzettebb marxistájává.

1928-ban ismét Budapestre jön, ahol megszervezi és irányítja a Párt első komoly illegális agendáját. Az ő munkája eredményeképpen a legnagyobb terror idején is megjelennek a Párt újságjai és kiadványai.

1931-ben tagja lesz a Párt Központi Vezetőségének. Az osztályharc kiéleződik. A Horthy-fasiszták minden eszközt megpróbálnak arra, hogy a Pártot borlasszák. A társadalom legaljasabbjait, provokátorokat, spicliket, gyenge jellemű párttagokat, trockistákat használják fel ellene. A Kommunista Pártban megindul a harc az ellenforradalom árulói ellen, az ellenforradalom, az imperialisták ügynökei, a provokátorok, spiclik, trockisták ellen a Párt tisztaságáért, az árulók kíméletlen leleplezéséért vívott harc közben 1932 július 13-án a rendőrség fogságába kerül.

Füst Sándor mint gyári tisztviselő ismerkedett meg a munkásság problémáival és esakhamar belépett a Szocialdemokrata Pártba. Huszonhét éves korában, 1926-ban tagja lesz az illegális Kommunista Pártnak, de közben tovább dolgozik a legális szervezetekben. Hamarosan a Szocialdemokrata Párt kerületi titkára lett és egyik harcos vezetője a baloldali mozgalomnak. Stromfeld Auréllal együtt vezető szerepet vitt a rendezőgárda megalakításában és forradalmi szellemű vezetésében.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 2. kiadás 1949 július 28. 6 óra 10 perc

/A magyar nép vértanúi... folytatás /
FT/An/Lt Ks

1928-29-ben kétszer is rendőrközre került, amikor is megismerkedett Hain Péterórák a középkori inkvizíciót megszógyonító vallatási módszereivel és kínzókamráival. De hiába kínozták a fasiszta hóhórok, semmivel nem tudták arra kényszeríteni, hogy elárulja Pártját, osztályát, olvtársait.

Kiszabadult, majd nonsokára harmadszor is börtönbe került és részt vesz az 1929-es 16 napig tartó nagy órsztrájk szervezésében. A börtönben is tanult, tanított.

Szabadulása után azonnal bekapcsolódik a Párt munkájába. A gazdasági válság következtében az uralkodó osztály lába alatt megingott a talaj. A munkásság fokozódó ellenállására az ellenforradalom dühöngő terrorja a felelet: statáriumot hirdettek. Füst Sándor a munkásosztály, a dolgozó magyar nép felszabadulásáért vívott küzdelem közben 1932 július 13-án negyedszer került rendőrközre.

Sallai és Füst letartóztatása ellen Budapesten és szinte az országban tüntetéseken, gyűléseken fejezte ki tiltakozását a magyar nép. De a világ minden részéből táviratokban, levelekben tiltakoztak a dolgozók a letartóztatás ellen. Világhírű tudósok, művészek, írók - mint Romain Rolland és Barbusse - orreltek fel szavukat a Horthy-fasiszták újabb gztette ellen.

De a Horthy-fasiszták arcátlanul az egész világ tiltakozása ellenére ontortelenül megkínózzák Sallait és Füstöt. Tizenhét napos hiábavaló kivallatás után - mert Sallai Istvánt, Füst Sándort és társait nem tudták vallomásra bírni - minden jogot és orköstől lábbal tiporva, vészhiroság alá állítják a letartóztatottakat. A fasiszták komédia-pert rendeztek, előre megirt halálos ítélettel. A tökérs uralkodó osztály már négen halálra ítélte Sallait és Füstöt és halálra szeretett volna itélni minden kommunistát, minden hazafit, akik a dolgozó nép szabadságáért harcoltak.

Sallait és Füstöt nem lehetett megmenteni, de harcuk hozzájárult ahhoz, hogy a magyar nép már végleg szabad, ur saját hazájában. A magyar munkásosztály közérő a Szovjetunió hős hadseregének katonái leverték a bilinoset és a magyar nép a Magyar Dolgozók Pártja és Rakosi Mátyás vezetésével építi jött és szbt életét: a szocializmust. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás 1949 július 28. 3 óra 20 perc

Kétszer darab tipusszoba-borendezés készült a múlt tavaszi évben hútmillió forint ártókban - A közönség által megszavazott öt legjobb típust gyártják

Kcs/Hs/Lt Ks Államosított butorgyáraink a hároméves terv a múlt év végén 2000 tipusszobaborendezést készítettek hútmillió forint ártókban. A butorgyári dolgozók a butorok készítésére körülbelül hútmillió munkórát fordítottak. A kétszer butorból a termelési tervfőlöv első hónapjában, januárban 300 darabot, februárban 350-ot, márciusban 410-ot, áprilisban 460-ot és májusban 520 szobabutort készítettek ugyanolyan munkaslótszámmal, mint az első hónapban. A termelés emelését a dolgozók szocialista munkamódszerrel, szabványosított alkatrészek gyártásával, több kitűnő újítás alkalmazásával érték el.

Az idei őszi vásáron a butorközpont két új típussal jön ki

A butorgyárak az 1948-as nemzetközi vásáron kiállított 18 kombinált szobából a közönség által megszavazott öt típust gyártják. Az idei őszi vásárra a butorközpont két új kombinált szobátípussal jön ki.

Az elsőrendű szakkörök által tervezett kitűnő minőségű izlósos típusbutorok minden dolgozó számára hozzáférhetőek, mert 24 havi részletre lehet kapni a Butorértékesítő Nemzeti Vállalatnál.

Junius óta tipuskonyhabutort is gyártanak

A típusbutorok nagyrészt a Lingel-gyár oszlopja, amelynek elsőrendű minőségű gyártmányait ezelőtt csak a dagok tudták megvásárolni.

A gyárak profilozása eredményeképpen a jövőben a Lingel-gyárban szinte kizárólag típusbutorokat készítenek. Ötféle típusú kombinált szoba-borendezés van. A kombinált szoba-borendezés egy háromajtós szekrényből, egy kétszemélyes hovarútból, egy asztalkából, egy darab öltözőasztalkából, egy tükrösből és négy szék-ből áll.

Múlt hónap óta a szobabutorokkal párhuzamosan kiváló minőségű tipuskonyhabutort is gyártanak butorgyáraink. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás 1949 július 28. 3 óra 20 perc

Egyre nagyobb számban jelentkezik a dolgozó parasztság a termelőcsoportokba

Ká/á/Jné MB Ks Dolgozó parasztságunk már az évben a termelőcsoportok munkájából, szép eredményekből meggyőződött, hogy a géppel végzett közös földművelés az egyetlen útja parasztságunk felemelkedésének. Saját szemünkkel győződünk meg arról, hogy mezőgazdaságunkat csak a gépesített nagyüzemi gazdálkodás képes kiemelni elmaradottságából.

Es az oka annak, hogy bár nincs vége az idei termelési évnek, dolgozó kis- és középparasztságunk nagy tömegben jelenti be a Part, a Mezőgazdasági Igazgatóság és a DEPOS helyi szervezeteinél, hogy csatlakozzanak a termelőcsoportba kívánnak lépni.

As elmúlt hónap folyamán Abauj-megyében 22 új termelőcsoport megalakítására kértek engedélyt, a dolgozó parasztok. Alsóvadászon 25 kis- és középparaszttal határozták el, hogy közös nagyüzemi termelésbe kezd. E hasonló helyzet a többi községekben is. Assalón hatvanan határozták el, hogy csatlakozzanak a termelőcsoportba. Szikszón 18 dolgozó paraszttal alakítja meg a község második termelőcsoportját. Szőlősgárdón harminchárom dolgozó közép-paraszttal jelentette be, hogy az őszi ösztönzést már a közös termelőszövetkezeti csoportban akarják elvégezni. Gőneruzsán husz újparaszttal kért a termelőcsoport megalakításához szükséges miniszteri engedélyt.

Zomáron-Buztorgom vármegyében ezidőig 22 termelőcsoport működik. Mind az öt termelőcsoport szép eredményeket tud felmutatni. As egyéni gazdálkodók látva a szövetkezés előnyeit, itt is egyre többen határozzák el újabb termelőcsoportok megalakítását. A vármegyei mezőgazdasági igazgatóság-hoz ezidőig 13 községből érkeztek be felvételi kérelmek. A már működő termelőszövetkezetekből érkeztek be felvételi kérelmek. A már működő termelőszövetkezeti csoportok a fejlődés útján vannak a leányvári termelőszövetkezet öre már átér a második típusú a harmadik típusú szövetkezeti gazdálkodásra. /MTI/

10 ezer forintos megtakarítások, mozdonyok javítása, 240 százalékos teljesítmény - Kiváló egyéni és brigádmunkával bővül a vidék munkás- és parasztfiússága a Világifjúsági Találkozóra

ML/á/Jné EM Ks A vidék fiatalága hatalmas lelkesedéssel készül a Világifjúsági Találkozóra. Minden üzemben, bányában, minden községben brigádok tusatjai alakulnak, hogy a VIT előkészítéséből ki vegyék részüket.

A Békés-megyében a Merkur gyárban öt új brigád alakult, amelyek vállalták a géphatások nagyarányú fejlesztését. Ezzel egyidőben a VIT megkezdéséig 10 ezer forintot takarítanak meg, az üzemben 17 párosversenyző áll egymással munkaversenyben. A békésmegyei MAV fiataljai elvállalták, hogy az eddigi négynapos kocsifordulót három és fél nap alatt teljesítik.

/Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1949 július 23

6 óra 40 perc

10 ezer forintos megtakarítások, stb. folyt. / NL/á/Jné KM Ks

Ezzel szintén 10 ezer forintos megtakarítást érnek el a "nagy Unnep" kezdetéig. A salgótarjáni acélgár szegformáló brigádja 106 százalékról, 135 százalékra emelte termelését. A sátoraljaújhelyi dohánygyárban három új ifibrigád alakult. Rövid idő alatt 156 százalékra emelték termelésüket és ezt a VIT-ig 146 százalékra akarják emelni. A szombathelyi MAV műhelyek ifjuniókészület két mozdony-kijelvitését, a cselekmölki MAV fiataljai egy kocsi rendbehozását vállalták. A győri vagonban hat új brigád alakult, melyek közül az egyik elérte a 151 százalékos munkateljesítményt. A magyaróvári vasútszolgáltatógyárban a lányok alakítottak egy ifibrigádot és oly magas munkaátlagot értek el, hogy már a felnőttekkel versenyeznek.

Az arató brigádok között országwide igen jó hangulat uralkodik. A fiatalok itt is jó munkával készül a Világifjúságának nagy találkozására. A brigád tagjai harmónikasóval mennek a munkába és jönnek haza. Sok közösségben a fiatalok diadalkaput építettek a magtárak és a beszállító helyek előtt, ahová földszitott kocsikkal szállítják be a termést. Zalamegyében 650 taggal 77 aratóbrigád dolgozik. A zempléni megyei aratóbrigádok 300 tagot szerveztek be és eddig 70 hold learatását végezték el. Vas megyében 200 arató és 60 cséplőbrigád dolgozik. Győr-megye parasztfjúsága 42 arató és 3 cséplőbrigádot alakított. Megerősítették az örszemmagalmat és tűzvédelmet szerveztek. A kisbárati EPOS ifjúsága versenyre hívta ki a megyében dolgozó összes cséplőbrigádot. Csongrád-megyében 33 aratóbrigád dolgozik és a cséplőgépkárnél 9 ifibrigád végez kiváló munkát. A brigádok tagjai a felnőtteket versenyre hívják ki, hogy a termés gyors begyűjtésével is elősegítsék a Világifjúsági Találkozó sikerét.

A zalahegyi bányában négy új brigád alakult. Két fiatal, Kóczián Tibor és Szatmári Ferenc a normát magasan felülmúlva 240, illetve 109 százalékos munkateljesítményt ért el. Eger-megyei bányákban szintén négy új brigád alakult. A fiatalok brigádjaiknak átlagos teljesítménye 140 százalék.

Az egész ország ifjúsága be akarja bizonyítani, hogy azt a nagy megtiszteltetést és bizalmat, amelyben a világ fiatalsága részesíti, valóban megérdemli. A fiatalok ennek jegyében készülnek a VIT-re. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1949 július 26

6 óra 50 perc

A Győri Vagongyár SzIT-iffjai kimagasló eredményekkel dolgoznak a VIT sikeréért

Kir % Fe/Fe/Hné Ks Győr, július 27.

A Vagongyár szitoseinek büszkesége Torma Lajos, a gépműhely fiatal esztorgályosa, munkáját nem hagyja abba, amikor kérdésünkre válaszol:

- Hat tagból álló, négyes számú brigádom lelkesen versenyez a munkában és a mozgalmai életben is a VIT sikeréért. Mindegyikünk szeretné kiérdemelni a Világtalálkozón való részvételt.

Saját személyéről szerényen hallgat, de annál többet mond róla a termelési jegyzőkönyv: Torma Lajos nemcsak brigádja versenyében vesz részt, hanem a Ganz Vagongyár ifjuniókészületnek, Hódócs Ferencnek versenykihívását is elfogadta. Vállalta, hogy a VIT sikeréért a termelést 130 százalékra emeli, a solajtot egy százalékról 0,5 százalékra csökkenti, a munkafogyolmat megtartja, a géphibákat kiküszöböli, politikai szaktudását a fiatalok képzésére fordítja és korosmánya öt százalékát - - - folajjánlotta a VIT-ro. Ezeket vállalta Torma Lajos és az eredmény a logutóbbi héten: a termelés 163,3 százalékban való teljesítése.

A gyár brigádjaiknak munkateljesítménye is minden várakozást felülmúl. A Világifjúsági Találkozó tisztelőtére négy újabb brigádot alakítottak és szervezés alatt áll kilenc további brigád. A négyes számú brigád a logutóbbi héten 151, az egyes számú brigád 133,6 százalékos teljesítményt ért el. Kratki László ifjuniókészület egyéni teljesítménye 150 százalék.

- Teljes egészében átérzik az ifjak - mondja Bécs István SzIT titkár - hogy nem lehet szobban és méltóbban kószulni a VIT-re, mint a termelésben való kiváló eredmények elérésével, mert a békeért vívott harc elválaszthatatlan a termeléstől és minden előtt kimagasló eredmény egy-egy csapás az imperialista háborus uszítóokra.

De ez a felismerés áthatja a gyárban dolgozó idősebb munkásokat is. A vagonosztály 20 tagú asztalos csoportja "VIT bókbrigádot" alakított. Mint mondják, ők is tisztában vannak a Világifjúsági Találkozó jelentőségével és hetenkint száz perc önellentőként a VIT budapesti intézőbizottsága rendelkezésére bocsátják. Egyben felajánlották, hogy a termelésben 110 százalékos teljesítményt fognak elérni. A SzIT-iffjak szorgalma nem volt hiábavaló; hatása az idősebbeket is magával ragadta. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1949 július 28 7 óra percre

A szovjet könyv egyre gazdagabban áramlik Magyarországra felé -
Megnyit a Gorkij Könyvtár könyvkiállítását

Sr/Jné/Jné Ks A Gorkij Könyvtár szerdán este nyitotta meg
Könyvkiállítását a Budapestre érkezett legújabb szovjet köny-
vekkel.

König Frigyes igazgató megnyitó beszédében el-
mondta, hogy kétéves működése alatt a könyvtárnak 4400 állandó
olvasója és 16 ezer kötet, szovjet könyve van. A Gorkij Könyvtár
a Szovjetunióból rendszeresen 220 különböző sajtóterméket hoz be
Magyarországra. Ezek közül hateres példányszám érkezik az "Épülő
Szovjetunió" című négy nyelven megjelenő havi folyóirat, a nagy
napilapokat, így a Pravdat, Izvestiját a megjelenést követő más-
napon már Budapestben az újságpavilonokban árulják. A "Novoje Vrem-
ja", amelyik szintén négy nyelven jelenik meg, egyike a legjobban
keresett hotilapoknak Magyarországon.

A Szovjetunióban megjelenő irodalmi és tudomá-
nyos művek minden egyes kötetre kapható Magyarországon. Az érdeklő-
dés oly nagy a szovjet könyvek iránt, hogy a megérkezésüket követő
hetekben minden példányt megvásárolnak. Így például az új kia-
dású Puskin könyvek ideérkezésük után azonnal elfogytak. Ugyanez
áll Potapova orosz nyelvkönyvére, amely idegen nyelven jelenik
meg több ezer példányban. Ez a kitűnő nyelvkönyv augusztus hónapban
az Atheneum nyomatásában magyarul megjelenik.

König igazgató elmondta még, hogy a Gorkij Könyv-
tár kitűnő énekara a budapesti hangversenyeken sűrűn szerepel.
A könyvtár orosz nyelvtanfolyamai a két év alatt 118 csoportot
oktattak és ez alatt az idő alatt 3000 hallgatót tanítottak az
orosz nyelvre.

- 1945-ben a fasiszták rendszerre, amely esküdt
ellenesége volt minden haladásnak - mondta - így a tudománynak
is, szeszontolt a felszabadító Szovjet Hadsereg csapásai alatt.
Abban a harcban, amely a tudomány terén a nyugati tudomány kri-
tikátlán tisztelote ellen, a szocialista tudomány megismeréséért
folyik, legnagyobb segítségünk, legősebb fegyverünk a szovjet
könyv.

A szovjet tudomány nagyszorú érdemű cink
megismerésétől 25 éven át elzárták a magyar népet. A felszab adu-
lás óta a helyzet természetesen megváltozott. A szovjet könyv
egyre gazdagabban áramlik Magyarországra felé is, egyre szélesebb
rétegekhez jut el. Ebben komoly érdemek vannak a Gorkij Könyvtár-
nak. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 július 28 9 óra 50 percre

Magyar Iróköldöttség utazott Romániába a szegsvári Petőfi-
ünnepségre

DI/Mk/Vá NI A román kormány és a Román Irószövetség meg-
hívására a szerdán este háromtagú küldöttség indult utnak Romániá-
ba, hogy a román kormány által rendezett Petőfi centenáris ünne-
pékon résztvegyen. A küldöttség tagjai - Andics Erzsébet, Zoltán
Zoltán és Kuczka Péter - Bukaresten keresztül Szegsvárra utaz-
nak és résztvesznek azon az ünnepségen, amelyet a Román Irószö-
vetség a száz év előtti ütközet színhelyén annál a sírnál rendez
amelyben valószínűleg Petőfi hamvai is nyugszanak. /MTI/

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékoztató ár-
jegyzése

§ VÁ/VÁ NI Eredeti friss tojás /ládaár, darabja/ 0.53-0.55,
eredeti repedt 0.49-0.50, zöltség- és főzelékfélék: ujburgonya
0.24, vörö káposzta 1.60-1.80, vöröshagyma zöldjével /cs/ 0.00-0.16,
új vöröshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével /cs/ 0.30-1.00,
fejeskáposzta 0.90-1.00, kelkáposzta 0.90-1.00, vajbab 0.60-0.70,
velőborsó 1.60-1.80, kalarábé /cs/ 0.60-0.80, fejessaláta 0.20-0.40,
tisztított karfiol 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 0.60-1.00,
tisztított paraj 1.70-1.00, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60,
petrezselyem 30-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.300, salátának való
0.45-0.70, kovászolni való 0.40-0.70, főző tük 0.20-0.30, zöld ten-
geri /csövenként/ 0.25-0.35, apró hegyes és kacsakaszaru zöldpap-
rika 2.50-3.50, tölteni való zöld 3.00-4.00, fehér 2.50-4.00, alma-
paradicsom 0.80-1.30, közönséges 0.50-0.70, zeller zöldjével 1.00-
3.00, új kalarábé 0.70-0.80, petrezselyem zöldje /cs/ 0.50-1.00,
fejteni való bab 1.50-1.80 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.70-1.40, rétes 0.50-
0.00, édes 0.40-1.20, mirabolan szilva 0.40-0.50, körte 0.30-1.50,
magvaváló szilva 1.00-1.20, vörö 0.40-0.50, nemes ringló 2.00-2.50,
kajszi barack 0.50-1.00, fehér őszi barack A 5.50-6.00, B. 4.50-
5.00, C. 4.00-4.50, D. 3.00-3.50, E. 2.00-2.50, F. 1.00-1.50, piros
őszi barack A. 6.50-7.00, B. 5.50-6.00, C. 4.50-5.50, D. 3.50-4.00,
E. 2.50-3.00, F. 1.50-1.70, szőlő, Osaba gyöngye 1.50-3.50, külön-
leges kajszi barack 1.00-1.30, befőzni való ringló 0.80-1.00,
közönséges 1.00-1.20, nagyszomú meggy 1.20-1.40, málna 6.50-7.00,
ananász sárgadinnye 1.00-1.30, Togo, turkesztán 0.80-1.00, olasz
kék szilva 2.00-2.50, éti vargánya 7.00-8.00, szegfűgomba 4.00-
5.00, tömött csiperkegomba I. a 11.00-13.00, II. a 8.00-10.00,
Juliskabab 1.20-1.40, fokhagyma 1.30-1.30, oékla 0.60-0.70
forint kilogrammonként. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 július 20

11 óra 5 perc

Iskolák a csökkentlétszámú tanulók részére

Bp & Vr/Hm/Vá N1 A csökkentlétszámú tanulók tanítása egészen különleges pedagógiai eljárást igényel, ezért a főváros vezetősége szeptembertől kezdve külön osztályokat nyit a rosszul látó tanulók számára. A főváros tisztifőorvosi hivatalának adatai szerint Budapesten 143 tanköteles-korú, csökkentlétszámú tanuló van, közülük 49 fiú és 103 lánytanuló. A budai oldalon a 143 közül 10 tanuló lakik, 133 pedig a pesti oldalon és ezért a polgármester rendelkezésére a pesti oldalon az V. kerületi Sziget-utcai és a IX. kerületi Tolópi-utcai általános iskolában nyílnak meg ezek a külön osztályok. /MTI/

Pótlás

Ni/Vá N1 Mai B 7. kiadásunk /Megnyit a Gorkij-könyvtár könyvkiállítása/ negyedik bokozdás után kérjük pótlólag a következő bokozdás beiktatását:

Dr. Tölgdy Zsigmond, az Országos Könyvtári Központ elnöke a Gorkij-Könyvtár érdemeit méltatta.

A fővárosi kertészet nyári munkája

Bp & Vr/Hm/Vá N1 A fővárosi kertészet a nyári hónapok alatt továbbfolytatja a Városliget feltöltését és kertészeti rendezését, a Margitsziget parkosítását. A Puskin-utcában a lebontott Nemzeti Lovarda helyét és a Gollért-hegy déli részét fűvesítik. Most rendezik a Szabadság-strandfürdő egész területét és gyors ütemben haladnak a VIT-tel kapcsolatos kertészeti munkák a Városligetben, ahol több sportpálya létesül és az ünnepségekre üzembe helyezik a Síó-szökőkutat. /MTI/

Tipusbéd a jövő héten

Bp & Vr/Hm/Vá N1 A tipusbéd-étrend augusztus elsőjétől 6.-áig a következő: hétfőn gombalovos rizssal, friss barackizos motélt; kedden sorpenyős burgonya egy pár bécsi virstlivel, szordán borjupörkölt galuskával, csütörtökön székelykáposzta főzelék vagdalt hússal, pénteken zöldbablovos, turósesusza, szombaton huslovos kis kockatésztával, főtt marhahús, vadas mártás, makaróni. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 július 20

11 óra 10 perc

Épül a diósgyőri tanulóváros - Október elsőjére elkészül az ötemeletes iskolaépület

FG/Hm/Vá ME N1 A Diósgyőrben folyó ipari építkezések ma már 2100 építőipari munkást foglalkoztatnak. Ez a létszám az elmúlt hónapban /omelkedett. Az építkezések egyik legjelentősebbike az iparos-tanulóváros építése, amelyet április végén kezdtek meg. /öttszázzal

A tanulóváros 2200 iparostanuló számára épül. Október elsőjére elkészül az ötemeletes iskolaépület, amely 100 méter hosszú és 20 ezer légréteg nagysága. Ugyanerre az időpontra készen áll a 3300 négyzetméter alapterületű műhelycsarnok, amelyben az iparostanulók a legmodernebb villanyhajtású esztergapadok és egyéb korszerű felszerelés segítségével sajátíthatják el a szükséges gyakorlatot.

Hozzákezdtek a műhelycsarnok és az iskolaépület között fekvő hatalmas, 1400 négyzetméter alapterületű csarnoképület munkálataihoz is. Ebben az épületben 550 személyes ebédlő, szini- és mozielőadásokra alkalmas kultúrterem, kétemeletes öltöző és mosdóépület lesz.

Az ötéves terv első esztendőjében a műhelycsarnok mögé még egy 1000 négyzetméter alapterületű kovácsműhely is épül és megkezdik a tanulóotthon építését. Az ötemeletes tanulóotthonban, amelyben háromszáz ifjúnok munkást helyeznek el, a lakószobákon kívül orvosi rendelő, társalgó és munkaterem is lesz. A tanulóotthon mögött hatalmas tornaudvart és tornakortot létesítenek. A tanulóváros egész területét parkosítják. /MTI/

Cinholycsítás

Ni/Vá N1 Mai B 4. kiadásunk második hírének alcím helyesen így hangzik:

Kiváló egyéni és brigádmunkával készült a vidék munkás- és parasztfjúsága a Világifjúsági Találkozóra.

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1949 július 28 11 óra 45 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kiesinybeni árainak jegyzése

§ VÁ/VÁ N1 Marhahús: rostélyos, felsál 9.40, leveshúsok, tarja, esontos oldalas, szegye/ 8.40; borjúhús 10.00; juhús 7.00-10.00; sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, som, lapocka 16.90, oldalas 16.00, szalonna, zsirnak való 19.00, hárj 20.00, zsír 19.00; élő baromfi: tyúk 9.00-11.00, csirke 11.00-12.00, liba 11.00-12.00; tisztított baromfi: tyúk 11.00-12.00, csirke 13.00-14.00, idej liba és kacsa 13.00-14.00, tisztított bontott baromfi: liba-, kacsaprótlék 6.00-8.00, máj 15.00-30.00, hárj, bér 18.00-20.00, idej liba- és kacsamell és hát 13.00-14.00, palackozott etolaj/literje/ 12.00; osztályozatlan tojás 0.54-0.59 /darabja/; halak: élő ponty, nagyság szerint 7.50-14.00; tej és tejtermékek: teljes tej /kannatej/ 1.50, tejszín 5.10, teavaj pasztőrözött tejszínből 23.00-24.00, tehéntúró 3.20, keverttúró 8.00, juhtúró 11.00; szabadforgalmu liszt 5.00, egységes kenyér 1.00, szabad kenyér 2.60, zsemle és kifli /darabja/ 0.50; szárazfőzelék: lencse 2.40-3.90, feles borsó 3.00-4.40, bab 1.80-2.20 forint kilogrammonként.

Zöldségfélék: új burgonya 0.75-0.78, zöldhagyma /cs/ 0.10-0.20, új vöröshagyma 0.66-0.72, fokhagyma /cs/ 0.40-1.20, fejoskáposzta 1.10-1.20, kelkáposzta 1.16-1.20, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyu káposzta /uj/ 3.10, kalarábé /cs/ 0.90-1.02, sóska 0.80-1.20, paraj 2.00-2.20, tisztított karfiol 2.40-4.80, főzöttök 0.26-0.40, gyalult 0.80-1.00, zöld tengeri /csövenként/ 0.33-0.46, fejteni való bab 1.80, 2.20, csotbe való aborka 1.20-1.56, veltőborsó 1.90-2.20, paradicsom 0.66-1.58, aborka 0.50-0.92, fejessaláta /egy fej/ 0.25-0.50, petrezselyem zöldjével /cs/ 0.40-0.90, sárgarépa 0.40-0.78, vajbab 0.80-0.92, kecskeszarvu és hegyes zöldpaprika 3.05-4.27, tölteni való 3.50-4.88, kalarábé 0.90-1.02, Juliska-pap 1.20-1.70, fokhagyma 1.60-1.80, tömött csiperkegomba 9.00-15.00 Ft. kg-ként.

Gyümölcs: asztali alma 0.90-1.70, rétes 0.65-1.00, édes 0.90-1.42, körte 0.60-1.80, meggy 1.40-1.70, málna 7.70-8.50, ringló 1.00-3.00, szőlő, Csaba gyöngye 1.80-3.05, észi barack 1.20-8.50, kajszibarack 0.65-1.20, vöröszilva 0.50-0.66, magvaváló 1.20-1.46, különleges kajszibarack 1.20-1.60, olasz kék szilva 2.40-3.00, sárga dinnye 1.00-1.58, dióbél 35.00-36.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 9.60-10.60, méz 8.50-11.00, rizs 8.60, őrölt paprika 16.70-35.00 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 július 28 12 óra 35 perc

A VIT előkészületei a Rádióban

MKH § VÁ N1 A Rádió aktuális osztálya a Hangos Ujságban naponta több helyszíni közvetítésben, riportban számol be a VIT előkészületeiről.

A Rádió sportkiszolgálata naponta ad helyszíni közvetítéseket a lillafüredi és rózsadombi edzőtáborokból, a Főiskolai Világbajnokságra készülő válogatottjaink előkészületeiről. /MTI/

Időjárásjelentés

& VÁ/VÁ N1 A Meteorológiai Intézet jelenti július 28.-án, csütörtökön délben: Észak-Európán keresztül folytatódik a tengeri léghullámok előrenyomulása. Ezek egyike tegnap mélyebben betnyomult Közép-Európába, ma reggel pedig nagyobb erővel egy újabb hullám tört be. /19/

Hazánkban szerdán a hőmérséklet általában 29-31, Magyaróvárott 32, Győrött 33 fokig emelkedett. A délutáni és éjszakai órákban több helyen záporosó, zivatar volt. Magyaróvárott 9, Nagykönyin 7, Keszegen és Keszentmiklóson 2 mm esőpadék hullott.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.8 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 31 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Valamivel élénkebb délnyugat-nyugati szél. Változó felhőzet. Többfelé - főleg nyugaton és északon - záporosó, zivatar. A meleg mérséklődik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 július 20 13 óra 40 perc

Bankjegyforgalom az elmúlt héten

§ VÁ NI A bankjegyforgalom a július 23.-i kimutatás szerint a július 15.-i forgalommal szemben 45,3 millió forinttal 2,933,3 millió forintra csökkent. Az érekezzel 7,7 millió forinttal 887,9 millió forintra apadt. A váltópénzkészlet 0,4 millió forinttal 11,1 millió forintra növekedett. A leszámított váltók állománya változatlanul 3,4 millió forint. A folyószámlakihozesek összege 40,8 millió forinttal 7187,7 millió forintra, a folyó- és csekkszámlán elhelyezett betétek összege 190 millió forinttal 4,724,7 millió forintra emelkedett. Az azonnal lejárt tartozások összege 0,2 millió forinttal 3,6 millió forintra csökkent. Az "Egyéb követelések" 3,5 millió forinttal 134,0 millió forintra, az "Egyéb tartozások" 22,5 millió forinttal 443,1 millió forintra apadtak.

x x x

A Szorkosztóságok figyelmébe!

Ehhez a kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Bank o hoti kimutatását.

" Azt akarjuk, hogy a dolgozók asztalán fehérebb és még nagyobb darab kenyér legyen" - Hatalmas lelkesedéssel versenyez dolgozó parasztságunk a terménybogyújtásban

§ MI/VÁ ME NI Egyre inkább fogynak a gabonakeresztok a határokról, dolgozóparasztjaink tudják, hogy minden nap, minden óra, amivel a koltónél tovább fokszik a gabona a földeken, szemvesztést okoz. Megfogadják a földmivelési kormányzat tanácsait: szorgalmazzák a eséplést és sürgősen hozzáfognak a tarlóhántáshoz is. Konkréten lelkes munkával végzik a botakarítást dolgozó parasztjaink és büszkén, örömmel viszik be a duzzadó zsákokat a földművesszövetkezetekbe.

"Tulajnosítjuk beadási kötelezettségünket"

A nagykörösi ünnepi gyűlésen fogadták el a terménybogyújtási versenykihívásokat.

- Nagy tisztesség nekem, hogy a nagykörösi dolgozó parasztok közül elsőnek fogadhatom el a terménybogyújtási versenyre szóló kihívást - mondta Szöllősi Antal dolgozó paraszt. Mi is készültünk a versenyre, de a kunszentmártoniak gyorsabbnak voltak és megelőzték bennünket kihívásunkkal. Arra törekszünk, hogy a versenyben mi legyünk az első! /Folyt. köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 július 20 14 óra 10 perc

" Azt akarjuk, hogy a dolgozók asztalán... /1. folyt/ § MI/VÁ ME NI

Tulajnosítjuk beadási kötelezettségünket. Nekem csak öt hold földem van és így beadási kötelezettségem nincs. Vállalom azonban, hogy az eséplést gabonából a vetőmag és kenyérfojadag visszatartása után a megmaradó részt a eséplőgéptől egyenesen a földművesszövetkezet raktárába szállítom.

- Tudom - folytatta Szöllősi Antal - hogy az egész ország gabonatornéséhez képest nem sok, amit adhatok, de ezt a kicsit is egész szívemmel adom a magyar népi demokráciának. Ezzel akarom meghálálni a munkásságnak, a Magyar Dolgozók Pártjának a földet, amit kaptunk, a gépet, s ogitséget a munkában és mind- azt csak jót, amellyel bennünket a földművesszövetkezeteken keresztül részesített.

Gari Antal középparaszt- aki őszre felvételét kérte a termelőszövetkezeti csoportba - kijelentette, hogy elsőként akar lenni a terménybogyújtásban.

- Vállaljuk-e teszi fel a kérdést Fehér Ambrus, Nagykörös képviselőtestületének tagja, - hogy a kunszentmártoniak előt öt nappal, szeptember elsejéig teljesítjük a gabonabogyújtást? Vállaljuk-e, hogy a szántóterületünk után járó gabonamennyiség begyújtását 100 százalékra teljesítjük?

Egetverő éljenzés volt a válasz. Nagykörös dolgozó parasztsága egy emberként kiáltotta: "Eljen Rákosi! Eljen a Párt! Eljen a verseny!"

Koeskomét dolgozó parasztjai sem akarnak lemaradni

A 160 ezer katasztrális hold kiterjedésű Koeskomét minden részéből egymás után hangzanak el a terménybeadási versenyfelhívások. Ünnepelesen ígérik a dolgozó parasztok, hogy a beadást gyorsan, pontosan teljesítik, sőt tulajnosítják. Megfogadják azt is, hogy/mozgás gazdasági munkákat a jó gazda gondossá- gával végzik. Talfája pusztá, Törökfái-pusztá dolgozó parasztja százszázalékos tulajnosítást vállaltak. A törökfáiak kapálási és gyomirtási versenyre hívták ki a matkópusztaiakat, Kúlsóballagópusztá Koeskomét egész dolgozó parasztságát hívta ki rakodási, tarlóhántási és bogyújtási versenyre. Vágó László családos ujjgazda máris díszéretet kapott a versenybizottságtól, mert elsőnek aratott le és hordott be, a tarlóhántást pedig azonnal az aratás után olvégozte. /a

/Folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 július 28

14 óra 10 perc

"Art akarjuk, hogy a dolgozók asztalán..." /2. folyt./ 8 MI/VÁ ME NI

Nem hibás szőlített versenybe a DÉFOSZ
a z ország dolgozó parasztságát

A DÉFOSZ vasárnapi felhívásának egyre nagyobb a visszhangja. Igen nagy számban állandóan érkezők a táviratok a központba, amelyben dolgozó parasztjaink újabb felajánlásokat jelentenek be. Megyék versenyeznek egymással, községek községekkel. Büszkén számolnak be a táviratok, levelek az eddig végzett munkáról.

Tiszatarján dolgozó parasztjai így írnak:
Örömmel közöljük, hogy Tiszatarjánban megindultak a cséplési munkálatok. Igérjük, hogy a gép alól a terménybegyűjtőhelyre visszük kenyérgabonánkat. Azt akarjuk, hogy az öt éves terv első esztendőjében a dolgozók asztalán fehérebb és még nagyobb darab kenyér legyen!

Karcagon Cs. Németh Lajos hétholdas kishaszonbérli terménybeadási kötelezettségét 350 százalékra teljesítette. Begyűjtési kötelezettsége 236 kg volt, ő ezen felül 0 vételi jegyre 602 kg-ot adott be. Karcag minden dolgozó parasztját kihívta versenyre.

Győrsévényháza Nagy András 15 holdas mintagazda hívta ki a falu dolgozó parasztjait terménybegyűjtési versenyre:

- Minden szem begyűjtött gabona a szocializmus építését viszi előbbre! - mondta.

Markotabödögén Módd Ferenc négy és félholdas kisparaszt az első között van a begyűjtési versenyben: 102 kg helyett 760 kg búzát ajánlott fel és így 400 százalékra teljesíti a terménybeadást. Kovács János tízholdas középparaszt az 5,5 mázsa beadáson felül még 775 kg-ot ad be, tehát 250 százalékra teljesíti a terménybeadást.

Kisbarát községben Fodor Géza ötholdas kisparaszt 250 kg helyett 750 kg gabonát visz be a földművosszövetkezetbe; 300 százalék a teljesítménye. A kisbarátiak 137 százalékra vállalták a begyűjtés teljesítését.

Varga Endre szokolói nyolcholdas mintagazda a község minden dolgozó parasztjával versenyben áll. Vállalta, hogy 200 százalékra teljesíti a beadást.

Komárom-mogyó Ete községében Tállos Mihály 18 holdas középparaszt versenyben van az egész község dolgozó népével. Vállalta, hogy a fejadagon és a vetőmagon felüli terménybeadását mind felajánlja a dolgozók államának.

/Folyt. köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 július 28

14 óra 20 perc

"Art akarjuk, hogy a dolgozók asztalán..." /3. folyt./ 8 MI/VÁ ME NI

Baranya-megye parasztsága ugyanosa kitesz magáért!

Baranya-megye dolgozó parasztságának lendületes munkája kimagasló eredményekhez vezetett. Az egész megyében teljes erővel, lankadatlan buzgalommal folyik a cséplés és ezzel egyidejűleg a terménybegyűjtés. Nézzük, hogyan alakul járásonként a terménybegyűjtés:

A hegyháti járás begyűjtési versenyében Zsigmond Sándor mekényesi kilenchozda ujjazda vezet: hatalmas mennyiségű gabonát adott be a szövetkezetbe. Matola György csikóstötői középparaszt 300, Kozsokár Mihály egyházaskozári ujjazda 240 százalékkal következik utána.

A mohácsi járásban Sándor József németbolyi gazda 392, Hegedüs Mátyás németbolyi gazda 331 és Csabai Pál 297 százalékos teljesítményt ért el.

A pécsváradi járásban Szabó Imre hidasi ujjazda vezet 200 százalékos teljesítménnyel.

A pécsi járásban, ahol a cséplés még nem indult meg teljes lendülettel, eddig Balázs Lajos mocsekáljai gazda az első 130 százalékos teljesítménnyel.

A siklósi járásban Nagyharsány község teljesítménye van az első helyen. Egyénileg pedig Győri István grávpiskósi négyholdas paraszt 278 százalékkal.

A szentlőrinci járásban Kövesi Gyula piskósi kisparaszt 413 százalékkal teljesítette túl kötelezettségét.

Győr-mogyó sem marad le sokkal Baranya szép teljesítménye mögött. Nyul és Táp községében már az összes raktárak megteltek a begyűjtött gabonával. Szerecsenben Rasok Lajos dolgozó paraszt 370, Tétton Pusztai István 350, Csikvándon Erabovic Antal 278, Ecsen Pongrácz Imre 260, Rábapatonán Módi Sándor 201, Gyarmaton Steingart János 150 százalékos terménybeadást teljesített. /MTI/ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 július 28

14 óra 20 perc

Vizállásjelentés

& VÁ/VÁ NI Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Ujvidékig apad, lejjebb árad, Váéig alacsony, Budapesttől lefelé közepes vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 19,5, Budapestnél 18,6, Mohácsnál 20 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schärding 291 cm 25 %, Linz 192 cm 19 %, Strudén 287 cm 23 %, Kroms 255 cm 21 %, Bécs 238 cm 25 %, Pozsony 326 cm 30 %, Orszvár 298 cm 33 %, Dunaremete 358 cm 37 %, Gönyü 254 cm 35 %, Komárom 305 cm 39 %, Esztergom 294 cm 41 %, Budapest 390 cm 43 %, Dunapentele 328 cm 45 %, Dunaföldvár 277 cm 43 %, Paks 372 cm 43 %, Baja 462 cm 43 %, Mohács 492 cm 45 %, Bozdán 332 cm 45 %, Apatin 378 cm 47 %, Gombos 341 cm 43 %, Ujvidék 310 cm 47 %, Zimony 251 cm 45 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 83 cm 3 %. Győrnél 219 cm 25 %. - A Dráva Zákányánál 66 cm 25 %, Barcsnál 114 cm 27 %, Drávaszabolcsnál 115 cm 23 %.

A Tisza Tokajig apad, lejjebb árad, Záhony-Szeged között magas, Vásárosnaménynél és Záhonytól lefelé közepes, Tiszabecsnél alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 18, Szegednél 18,5 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 70 cm 31 %, Vásárosnamény 340 cm 55 %, Tokaj 613 cm 77 %, Tiszafüred 573 cm 75 %, Szolnok 554 cm 71 %, Csongrád 457 cm 71 %, Szeged 464 cm 62 %, Tittel 361 cm 55 %.

A Szamos Csongornél 140 cm 29 %. - A Bodrog Sárospataknál 346 cm 53 %. - A Sajó Bánrévénél 34 cm 11 %. - A Hernád Hidasnémetinél 30 cm 15 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 128 cm 3 %. - A Körösök Körösszakállnál 43 cm 23 %. Bolányosnál 4 cm 22 %, Békésnél 228 cm 35 %, Gyománál 329 cm 47 %. - A Maros Makónál 278 cm 16 %.

A Balaton Siófoknál 48 cm 28 %. Víz hőfok 24.

A Velencei-tó Agárdnál 93 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap 352 cm. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 július 28

14 óra 45 perc

A szállítómunkások esatlakoznak a DEPOSz terménybogyújtási felhívásához

MTI & Hm/VÁ NI A Szállítómunkások Szabad Szakszervezete a terménybogyújtás sikeres elvégzése érdekében esatlakozott a DEPOSz felhívásához.

Mi, szállítómunkások, akik saját szakmánkon belül július elsejétől terménybogyújtási versenyben vagyunk, örömmel vettük tudomásul a DEPOSz terménybogyújtási versenyfelhívását. Közös óél vezet bennünket a dolgozó parasztsággal. Mi is azt akarjuk, mint a dolgozó parasztság, eredményes terményszállítással hozzájárulni a terménybogyújtás gyors végrehajtásához, így biztosítani népünk jövő évi kenyerét.

Ennek érdekében vállaljuk:

a./ Aki- és berakást szocialista munkaversenyben vállaljuk, ennek érdekében brigádokat és páros versenyeket szervezünk. Szigoruan betartjuk az ötórás kocsi ki- és berakodást, mert tudjuk, hogy csak így valósítható meg a három és félnapos kocsiforduló.

b./ Csak olyan terményt öntögetünk egybe, amely nem rontja el a többi, tehát figyelemmel leszünk a minőségre.

c./ Csak olyan tárolóhelyiségbe vagy szállítóeszközbe rakunk be terményt, ahol az nem romlik meg.

d./ Csak olyan vagonba rakjuk be a terményt, ahol szállítás közben nem szóródik el.

e./ Ha olyan hibát észlelünk, amely veszélyeztetné a bogyújtási verseny sikerét, a hibát elhárítjuk, illetve az illetékeseket erről értesítjük.

Igy járulunk hozzá népünk kenyerének biztosításához, hároméves tervünk sikeres befejezéséhez, ötéves tervünk előkészítéséhez és ezen keresztül a magyar népi demokrácia felvirágoztatásához, valamint a béke megőrzéséhez.

A szállítómunkások szakszervezete felhívja tagjait, hogy a fent említett szempontok alapján esatlakozzanak a terménybogyújtás sikeres végrehajtása érdekében megindított versenyhez.

Szállítómunkások Szabad Szakszervezetének központi vezetősége. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 július 20 15 óra 5 perc

"Potófi hangja az elnyomottak, a kiszákmányoltak hangja" - Szegeden megkezdődtek a Potófi-ünnepségek

Kir % nl/nl/Vá Ni Szeged, július 20.

A Magyar Dolgozók Pártja szegedi szervezete és a Potófi-omlékbizottság a városháza közgyűlési termében ünnepséget rendezett. A feldiszipített közgyűlési termet zsufolásig megtöltötte az érdeklődő közönség.

Dr. Troncsényi-Waldapfel Imre, a szegedi tudományegyetem rektora mondott ünnepi beszédet. Ismertette Potófi Sándor életét és költészetét. Hangoztatta, a reakció meghamisította a harcra Potófi forradalmi líráját. Potófi hangja az elnyomottak, a kiszákmányoltak hangja.

x x x

Miskolcon Potófi-omlékbizottság alakult, amelynek elnökévé Fekete Mihály főispánt választották meg. Az emlékbizottság elhatározta, hogy a Potófi-szobrot, amelynek alapkövetései ünnepségét július 31.-én rendezik meg, 1950 március 15.-én nagyszabású ünnepség keretében leplezik le.

A jövő év márciusáig minden miskolci társadalmi egyesület Potófi-émlékünnepélyt rendez és annak bevételét a szobor felállításának költségeire ajánlja fel.

x x x

A fővárosi Szabó Ervin-könyvtár Reviczky-utcai helyiségében Potófi-kiállítást rendez, amely augusztus elsején, hétfőn déli 12 órakor nyílik meg. A kiállítás keretében bemutatják a könyvtár Potófi-anyagát. /MTI/

Egy emberként csatlakoznak a magyar dolgozók a milánói Szakszervezeti Világkongresszus határozataihoz

§ Vá Ni Az elmúlt napokban többszáz üzemben ismertették szakszervezeti napokon a dolgozók előtt a milánói Szakszervezeti Világkongresszus munkáját és határozatait.

Az üzemek dolgozói nagy lelkesedéssel foglaltak állást a milánói kongresszus határozatai mellett. A felszólalók hitet tettek a dolgozók nemzetközi szolidaritásának további erősítése mellett.

Számtalan üzem dolgozói juttatták el levelüket a Szakszervezetek Országos Tanácsához, csatlakozva a milánói kongresszus határozataihoz. Ezekben a levelekben jelentést tesznek a Világkongresszusra vállalt feljajánlásokról s az üzemek alapvető termelési kérdéseiről is. /Folyt. köv./LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 július 20 16 óra 35 perc

Egy emberként csatlakoznak a magyar dolgozók... /Folytatás § Vá Ni

Igérjük - írják az óbudai vasutasok, hogy három és fél napos kocsiforduló előréso érdekében az átlagos kocsitar-
tázkodási időt 15 százalékkal csökkentjük. Tudatában vagyunk annak, hogy a munka javításával, a termelékenység fokozásával helyt állunk a békéért folytatott harcban s a munkásosztály nemzetközi összefogásában.

Levelét küldték a Magyar Brown Boveri, a Lábatlani Gómontgyár, az Ikarusz Karoszeria, a Tonalit-rádiógyár, a MÁV dobreconi fűtőház, a Dobreconi helyi vasut dolgozói, akik aláírásukkal is kifejezték a kongresszus határozataihoz való csatlakozásukat.

A Szakszervezeti Tanácshoz küldött számtalan levél mutatja, hogy a magyar szervezett dolgozók egyöntetűen sorakoznak föl a feladatok mögött, amelyeket a milánói kongresszus magyar küldöttjei ismertettek a dolgozókkal. A milánói kongresszus határozatainak végrehajtása a magyar munkásosztály számára azt jelenti, hogy fokozza a termelést, maradéktalanul végrehajtja a hároméves tervet és ezzel erősíti a békéért folytatott harcunkat. /MTI/

Kitűnő cséplési eredmények Szeged környékén - Dolgozó parasztságunk gyorsítja a betakarítási, cséplési munka ütemét

Kir Mi/ME Ni Az ország dolgozó parasztsága most legfőbb feladatának tartja, hogy minél előbb végezzen a termés betakarításával, a cséplést azonnal a gabona száradása után megkezdje és a kitűzött időnél előbb fejezze be a cséplési munkálatokat. A falu dolgozó népe tudja, hogy a gyors munkán igen sok mulik, ha késlekednek a munka elvégzésével, ezzel nemcsak egész nemzetgazdaságunknak, hanem sajátmaguknak is ártanak. Ezért mindenütt gyorsítják a munka ütemét, meg akarják mutatni, hogy jól megértették kötelességüket.

Szeged környékének dolgozó parasztsága is lelkesen kapcsolódott bele a cséplési, betakarítási és terménybegyűjtési versenybe a munkák minél gyorsabb elvégzése érdekében. Máris igen jó cséplési eredményekről számolhatnak be. Nagy-Szeged területén eddig búzából 12,213, rozsból 33,067, árpából 6088, zabból 1039 mázsát csépeltek el. Ez a mennyiség holdankint búzából 9, rozsból 8, árpából 12, zabból pedig 8,5 mázsát átlagtermésnek felel meg. A torontáli járás területén ugyancsak kitűnő a cséplési eredménye: eddig búzából 12,300, rozsból 392, árpából pedig 3664 mázsát csépeltek ki. /MTI/

B 21. kiadás 1949 július 28. 16 óra 40 perc

Tanuljunk a Szovjetunió szocialista építőmunkásaitól - A Szovjetunióban dolgozott építőmunkások nyilatkoznak

PG/Mk/Ngy/VÁ Ni A minisztortanácsnak építőiparunk helyzetéről és feladatairól szóló határozata nyomtatékosan felhívja a figyelmet a Szovjetunióban bevált építési módszerek tanulmányozására és bevezetésére. Papp István és Szabó János, akik hosszabb ideig mint építőmunkások dolgoztak a Szovjetunióban, nyilatkoznak tapasztalataikról.

- A Szovjetunió szocialista munkásai, mielőtt az építkezést megkezdik - mondotta Papp István - először vízvezetékot vezetnek a z építkezés helyére. Rögtön azután felállítják a koverógépet, vagyis mindjárt a munka kezdetén géposítik az építést.

- Nagyfoku géposítás az egész vonalon az egyik fő jellemvonása a szovjet építőiparnak. A nagyobb építkezéseknél a téglá, malter, beton stb. szállítása nem kézzel hordott ládáknak történik, hanem gépekkel, szalagon. Az anyagokat tehorkocsikkal szállítják a helyszínre, ezek kiürítése könnyen és gyorsan történik, ugyanis a kocsik anyagtartálya felbillenthető. Így a hosszadalmas, fáradságos és anyagvesztéssel járó lapátolásra nincs szükség.

- A vakolást a nagyobb építkezéseknél szintén géppel végzik. A vakológép egy nap alatt elvégzi egy munkás egész heti munkáját. Ez volt a helyzet egy évvel ezelőtt, amikor hazajöttem, azóta a gépek teljesítőképessége sokkal nagyobb lett. Szabó János, aki két és fél évig dolgozott a szovjet építőiparban, a következőket mondotta:

- Annál a vasbeton-építkezésnél, ahol hosszabb ideig dolgoztam, nagy keménységű adalékanyagot használtunk, az andozit nevű kőzetet, amelyet kocsik szállítottak a helyszínre. Az anyagot a kőtörő-gépbe rakták, abból futószalag vitte a rostálóhoz, majd a kavicsmosóba. Onnan csillékbe került, amelyek rendezési helyére szállították. Az emelőre ugyancsak szalagon került fel az anyag.

- Ha a beton elkészült, berakták a zsaluközé, majd nem kézzel, mint nálunk, hanem géppel döngölték be.

Megszűnt az építőipar időnyjellego

- Az építkezést az időjárás sem gátolhatja a Szovjetunióban. Télan nagy, alulról fűtött vaslemezeken tartják a homokot stb. hogy állandóan meleg állapotban legyen.

/Folyt. köv./

K

B 22. kiadás 1949 július 28. 16 óra 45 perc

Tanuljunk a Szovjetunió szocialista építőmunkásaitól /1.folyt./

PG/Mk/Ngy/VÁ Ni - A szovjet építőiparban a legmagasabbfoku szervezést és a legjobb munkaszellőmöt tapasztaltuk. A kőműves például összedolgozik az előkészítő munkásokkal. Azalatt, amikor vár a téglára, ő is segít előkészíteni és ezzel is hozzájárul a többtörmeléshez. A Szovjetunióban igen sok nő dolgozik az építkezésenél mint kőműves. Nagyon megkönnyíti a kőműves munkáját, hogy ajtók és ablakok szabvány szerint, előregyártás útján készülnek. A kőműves tudja, hogy monnyit kell kihagynia az ajtónak és az ablaknak, nem kell mérlesekélnie.

Ház

Korszorú csőállványok

- A kőműves a Szovjetunióban nem maga rakja a maltort, hanem jól betanult munkatársa van, aki ezt a munkát elvégzi. Ő maga azután a téglákat rakja be. Így naponta 3.000, sőt több téglát is fel tud rakni. Nálunk 800, legfeljebb ezer téglát a napi teljesítmény.

- Az állványozás terén két érdekességet tapasztaltunk. Nagy gyárkémények építésénél nem csinálnak külön állványzatot, hanem a létrát ahhoz a vasgyűrűhöz kapcsolják, amelyet bizonyos távolságoként felszorolnak a kéményre. Egyéb építkezéseknél nem fából, hanem fémből készült csővekből szerelik fel az állványzatot.

Munkaértokozlotok

- A munka megszervezése a következőképpen történik: Minden reggel rövid értekezleten a munkások, építésvezetők és mérnökök megbeszélnek az aznapi munkatervet. A munka norma szerint folyik, minden építkezésnél a dolgozóknak legfeljebb öt százalékat fizetik időbérben, a többiek teljesítménybérben dolgoznak. A teljesítményt naponta ellenőrzik. A munkaversenyt mindenütt megszervezték. A jó munkásokat nagy tisztelet és megbecsülés övezi.

- A Szovjetunió szocialista építészetete tapasztalatainak hasznosítása hatalmas segítséget jelent majd építőiparunknak, - mondotta végül Papp István és Szabó János./MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 július 20

14 óra / perc

A Gollértház igazgatósága közli

Ép & Vr/Hm/Hnó Ni hogy a thormálfürdő nyitvatartási ideje új-
ból megváltozott: a női thormálfürdő hétfőn, szombán és csütörtök-
ken, a férfi thormálfürdő kedden, pénteken és vasárnap reggel
7-től este 8-ig van nyitva. /MTI/

Új balatoni vonatok

Közl. & Hm/Hnó Ni A közlekedés- és postaügyi minisztérium köz-
li, hogy július 31-től szeptember 11-ig minden vasárnap Budapest
déli pályaudvarról 6 óra 33 perckor Fonyódra személy, 7 óra 25 perc-
kor Balatonboglárig gyorsvonatot indít a MÁV, Ellenirányban ugyan-
csak vasárnapokon Szántód-Kőröshgyről 17 óra 45 perckor személy-
vonat, Balatonboglárról pedig 18 óra 40 perckor mentesítő gyors-
vonat indul Budapest déli pályaudvarra. /MTI/

Az ausztráliai munkásosztály történetének legnagyobb jelentőségű
harcait vivja - Az ausztráliai Kommunista Párt vezetőinek sajtó-
fogadása

Di/Hm/Hnó Ka A Magyar Dolgozók Pártja vendégként Budapes-
ten tartózkodó R. Dixon, az Ausztráliai Kommunista Párt Központi
Bizottságának elnöke és R. Lockwood, az Ausztráliai Kommunista
Párt központi lapjának, a "Tribune"-nak főszerkesztője csütörtök-
ken délben sajtófogadáson tájékoztatták a magyar közvéleményt
Ausztrália munkásosztályának harcairól, az Ausztráliában egyre
élősebb osztályharorról.

R. Dixon az ausztráliai bányászok sztrájkjá-
ról beszélt:

- Az öt hete tartó bányászsztrájkot az élet-
színvonal állandó süllyedése okozta elkeseredés robbantotta ki -
mondja. A sztrájkoló bányászok a bányák államosítását és Ausztrá-
lia egész iparának átszervezését követelik. A kormányon lévő,
ugynovozott "Munkáspárt", amely a burzsoá érdekeket
mindenben kiszolgálja, visszautasította a dolgozók követeléseit
és mindent elkövet, hogy az osztályharcot vivő dolgozók egysé-
gét megbontsa és letörje a sztrájkot. A burzsoákat kiszolgáló
munkásáruló kormány törekvései azonban meghiúsulnak, mert a munká-
sok a sztrájkot vezető és szervező szakszervezetek köré tömörülnek.
A legfontosabb a szakszervezetekben, a bányamunkások, vasmunkások,
tengerészek és dokkmunkások szakszervezetében a Kommunista Párt
a döntő erő. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 július 20

12 óra 35 perc

/Az ausztráliai munkásosztály...1.folytatás./ Di/Hm/Hnó Ka

Ennek köszönhető, hogy a dolgozók keményen állják a harcot,
amely az ausztráliai munkásosztály eddigi történetének legsúlyo-
sabb, gazdaságilag és politikailag egyaránt legnagyobb jelentő-
ségű harca.

- A munkásáruló kormány végső eszközként a
hadserőket akarja felhasználni sztrájkterésre. A bányamunkások,
amikor tudomásul szorítottak a kormány tervére, bejelentették, hogy
amennyiben a hadsereg kötelezően a szénbányákba küldik, beszüntö-
tik a bányákban teljesített biztonsági szolgálatot. A kormánynak
ez a terv az Ausztrália összes dolgozóinak kemény ellenállásra ta-
lált. A szakszervezetek bejelentették, hogy katonai alakulatok
sztrájkterésre való felhasználása esetén szolidaritás-sztrájkjal
támogatják a bányamunkások harcait.

Lockwood, a kommunisták és a Kommunista Párt
vezetői előző indított hajszárlól beszélt:

- A bányamunkások sztrájkja során az Ausztrá-
liai Kommunista Párt vezetőségének mintegy 23 tagját idézték bi-
rók elé és büntették meg - mondta. - Nem egy közülük 12-20 hó-
napig tartó börtönbüntetést kapott. A harc azonban tovább fo-
lyik. Az ausztráliai munkásmozgalom vezetőinek bebörtönzése, amely
sommiból nem különbözik a náci-fasiszták módszereitől, fokozza az
ausztráliai dolgozók harcélvességét és a legszélesebb tömegeknek
a Párt és vezetői iránti szeretetét.

Lockwood ezután az amerikai rádió és sajtómo-
nopoliumok ausztráliai garázdálkodásáról beszélt. Ez, az amerikai im-
perialisták és ausztráliai bérencék érdekeit kiszolgáló propagan-
dagépezet, az újságok, folyóiratok és könyvek millióival a
hollywoodi álomgyárban készített gangster és glosfilmekkel akarja
eltérteni az ausztráliai dolgozók figyelmét a világméretűben
élősebb osztályharorról, a kapitalizmus nyilvánvaló esdőléről, az
életszínvonal és a bércék állandó süllyedéséről.

Di/Hm/Hnó Ka Az imperialista propagandagépezetnek ez a ki-
sérülő esdőt mond. Az ausztráliai munkások, szegényparasztok
és az értelmiség legjobbjai előtt az imperialistáknak ma már nem
sikerül többé lopozni igazi arcukat. Az imperialista propaganda-
törvények meghiúsulását mutatja, hogy az ausztráliai dolgozó
sokan egy érdeklődéssel figyelik a demokrácia, a haladás és béke
erőinek nagy győzelmeit.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 július 20

17 óra 40 perc

/Az ausztráliai munkásosztály...2.folytatás./ DI/MK/Hné Ks

Mirkot Ausztráliában a kínai néphadsereg diadalmos olőro-
törése érint legközelebből. Míg a kommunisták vezette kínai nép
győzelme a burzsoáziát és az imperialisták érdekeit kiszolgáló
álmunkáskormányt remélte tölti. Ol, addig az ausztráliai dol-
gozók nagy örömmel értosúlnak a kínai néphadsereg döntő sikorairól.

Dixon, az ausztráliai munkásmozgalom régi har-
cosa veszi át ismét a szót, ő fojezi be a tájékoztatót. Magyaror-
szági élményeiről beszél:

- Személyesen győződtem meg arról, - folytat-
ja - hogy a magyar munkásosztály nagy pártja, a Magyar Dolgozók
Pártja Rakosi Mátyás vezetésével áttörte a reakció frontját és a
népi demokrácia útján a szocializmus felé halad. Meggyőződtem ar-
ról, hogy a magyar munkások és parasztek országépítő munkájá
szinte egyedül áll a világon. Meggyőződtem arról, hogy a magyar
dolgozók a háboru után négy esztendővel jobban élnek, mint a há-
boruban győztes Nagybritannia dolgozói. Örülök, hogy ollátogat-
hattam Magyarországra és személyesen meggyőződtem arról, hogy a
felszabadult magyar nép, Pártja vezetésével milyen eredményeket
ér ol a szocializmus építésében. A felszabadult, boldog magyar
nép láttán az olynomott és kizsákmányolt ausztráliai
dolgozók százezerei jutnak eszembe. Az ausztráliai bányákban dol-
gozó, lábukon és nyakukon összolóncolt bonnszülöttek beszédes bi-
zonyítéka annak: mit jelentenek "a szent és sérthetetlen emberi
jogok" az imperialista országokban. Csak annyit mondhatok: az.
Egyesült Nemzetek Szervezetének delegált ausztráliai küldött
ahelyett, hogy a világ népeinek békeharcát vezető Szovjetunió és a
népi demokráciák ollon áskálódna, jobban tenné, ha az állati sorban
élő ausztráliai bonnszülöttek sorsának megjavítására fordítaná
főlös energiáját./MTI/

A longyel államférfiak táviratban köszönték meg Szakasits Árpád
köztársasági ollőknök a nemzeti ünnep re küldött üdvözlő távira-
tokat

Küm & Jné/Hné Ks Boloslav Biorut longyel köztársasági ollőnk
és Zygmunt Modzolewski longyel külügyminiszter mologhangu távi-
ratban köszöntek meg Szakasits Árpád köztársasági ollőknök és
Kállai Gyula külügyminiszternek a longyel nemzeti ünnep alkalmá-
ból küldött üdvözlőtáviratokat./MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 július 20

18 óra -- perc

Bolgár partizánküldöttség érkezik Magyarországra

FT/Á/Hné Ks Szombaton reggel a Magyar Szabadságharcos
Szövetség meghívására bolgár partizánküldöttség érkezik a ma-
gyar fővárosba. A koloti pályaudvaron ünnepélyesen fogadják a
bolgár küldöttséget./MTI/

A dolgozó parasztek ébersége megakadályozza a kulákszabotázsokat

Vid ő MI/Hné ME Ks A falu dolgozói hatalmas munkával biztosít-
ják a dolgozók kenyereét és ugyanakkor éberon őrködnök azon, hogy
a kulákság szabotázsával, aljas mesterkedésioival ne zavarhassa
mog a munkamenetet, ne veszélyeztethesse a parasztság szorgos,
lelkos munkájának eredményét.

Népi bizottságok járják a határt; miért maradt l
ogy-két helyon az aratással a falu, megtörtént-o mindon óvoin-
tézkedés a tüzvészely olhárítására, csépolnok-o, rondbon van-o
mindon. Az MNDSz-asszonyok, EPOSz-ifjak, de a falu mindon dolgo-
zója is segíti a népi bizottságok munkáját.

Úsztopánban történt, hogy Huszár János 46
holdas kulák mindössze tíz holdra kötött aratási szerződést. Veté-
séből 11 holdat ő arat majd lo - fogadkozott nagy hangon - , megmu-
tatja, hogy ő jobban tud dolgozni, mint bárki más. Porozo oszo-
ágában sem volt aratni, s csak az EPOSz-fiatalok éberségén mu-
latt, hogy nem vezett kárba a termés: a fiatalok brigádmunkában
loaratták.

Ugyanez a kulák a trágyagödörben - amelyből
csak most hordatta ki a trágyát - akarta tárolni gabonáját. Két
szerződötött aratójával - egy 74 éves férfival és egy 69 éves
asszonnyal - is kulákmódra bánt. A velük kötött szerződések min-
két példányát elvitte, - "majd ő megőrzi", közben olfolytette ki-
fizetni az élölmezési pénzt. A DEFOSz természetesen kifizottto
Huszárral a napi 13 forint élölmezési pénzt. Többi bünéért is fo-
lol majd.

Pap István felsődobozai kulák is csak a DEFOSz
közbelépésére volt hajlandó élölmet adni az aratómunkásoknak. Izsó
42 holdas szini zsirosparaszt ugy.ncsak megtagadta a munkások
élölmezését, de így próbált szabolni Hornádszurdokon Kőrösi József
34 holdas kulák és Hidasnémetiben Fűrjöz András zsirosparaszt is.

A próbát is próbálják megakadályozni, kés-
loltetni a kulákok. Csak József nagykőrösi 35 holdas kulák dara-
bokra szedte cséplőgépét. Az alkatrészeket oldogta a szérúbo, pad-
lásra. Labancz Balázstól öt "rossz" gépet koboztak ol.

/Folyt.köv./ H

B 27. kiadás

1949 július 28

18 óra 25 perc

/A dolgozó parasztek éborségo... folytatás./ Vid 8 Mi/Hné Ks

A gépállomás dolgozói éjt-nappallá téve javították ki a szándékosan tönkretett gépeket, a mire a cséplés megkezdődött a gépek kifogástalanul működtek.

Míg a cséplőbrigádok abban versenyeznek, hogy minél kovosabb szomvosztoséggal, minél tisztábban csépljenek, addig például Zónai Péter és Kónya Mihály Szeged-Folsőközponti kulákok szándékosan rossz géppel csépeleltek. Zónai Péter 12 százalékos szomvosztoséggal dolgozott.

Mogvosztogatóssal is próbálkoznak a kulákok. Erdőtárosán Nagy Lajos kulákgazda Turesi István fololós cséplőgépvizotót rábirta arra, hogy kétszáz kilo buza és kétszáz kilo árpa cséplését a könyvekbe no vezosso bo. Turesi Istvánt nyolchónapi börtönre, háromévi politikai és hivatali jogvosztásra és a községből egy hónapi kitiltásra, Nagy Lajos kulákokat pedig hathónapi börtönre, háromévi politikai és hivatali jogvosztásra ítelték és a községből egy hónapra kitiltották. /MTI/

"A néppol tüzon-vizon át!" - A honvédség Potófi omlékünnopo

HM § FT Hné Ks Demokratikus néphadsorogünk Potófi életéhez és tanításához méltó, harcoss, forradalmi szollombon ünnopi meg a nagy forradalmár költő halálának századik évfordulóját. Szombaton délután 1/2 6-kor a Honvédség Házában rendezti a honvédelmi minisztérium politikai csoportfőnökségo a honvédség központi Potófi-omlékünnopélyét, melyen Ilku Pál ezredos tart ünnopi beszédet. Szombaton, 30-án az összes alakulatoknál omlékünnopélyot tartanak. A laktanyák, honvédségi intézmények falai, a kiképző táborok sátrai közt katonáink ezrei áldoznak Potófi omlékónok, vésik lolkükbe tanításait, s fogadják meg egész életükre szóló tanításként Potófi szavait: "A néppol tüzon-vizon át!"

Demokratikus néphadsorogünk számára, ujjászúlotéso pillanatától kezdve, iránytmutató Potófi szollomo. "A néppol tüzon-vizon át!" - ezt a jelszót követve honvédeink és tisztjaink örök, tántorithatatlan hűségot fogadnak dolgozó népünknek, melynek békéjét, nyugalmát, építő munkáját - ha kell - életük föláldozásával is megvédik a népek szabadságát veszélyoztató imperialisták ollon. Potófi nagy példája: izzó, forradalmi, meg nem alkuvó szollomo, áldozatkészségo, szilárd holytállása a nép ügyéért, komény gyűlöloto a nép ollonségoi iránt - botólti szivét néphadsorogünk minden harcossának.

Különös szorotottol, megbocsúléssal, tanításait követni készon, fordul néphadsorogünk Potófi fölé, mert egész életében egy olyan hadsereg megtorontéséért küzdött, amely a dolgozó népből való. /Folyt.köv./

K

B 28. kiadás

1949 július 28

18 óra 30 perc

/A néppol tüzon-vizon át!" ... folytatás./ HM § FT Hné Ks

Most, ujjászúlotott demokratikus néphadsorogünk megvalósításával Potófi egyik legbóbb vágya teljesült.

Potófi, -aki fogyorrol a kezében, mint bátor, hős katona hareolt, hitolosította, életével példázta minden tanítját, - katonáink előtt örök példakép. /MTI/

Gazdag kulturmússorral is készülnek a magyar fiatalok a VIT-ro

VIT § FT Hné Ks A Világifjusági Találkozó eseményeinek legnagyobb részét a kulturális rendezések és előadások képezik. A különböző országok ifjusági küldöttoi nagyszámmal mutatnak be népi táncokat és műsoros kulturoelőadásokat. A magyar fiatalok is nagyban készülnek arra, hogy méltóképen bemutassák a magyar népi demokrácia és ifjuságunk kulturális életét. A MINSz oddig megtartott kulturversenyoi alapján a legjobb népitáno és énekosportokat, már kulturtáborokban helyezték ol, ahol szakoktatók segítségével fejlesztik művészi képességükot. Hat táborban 12 tánc és 10 énekosport készül föl, több mint 1.200 ifjuval a Világifjusági Találkozóon való szereplésre.

A MINSz ifjusági szervezeti elhatározták, hogy 350 kulturbrigádot szerveznek, amelyeknek tagjai népi táncokat, énekot, szavalatokat és szinajeleneteket tanulnak meg. Eddig már 250 brigád megalakult és nagy verseny folyik köztük, mert csak a legjobb kulturbrigádok vehetnek részt a VIT-on. A találkozó ünnopélyos megnyitójának napján, augusztus 14-én, ország-szerte népiünnopélyot tart az ifjuság. A fővárosban a Hősök-toron, a Népligetben, a Városmajorban, Csepelen és Újpesten lesz hatalmas népiünnopély, melyen többek között 25 népi táncosport is fellép. Egyedül a Hősök-toron négy szinpadot állítanak föl. A "Baráti népek táncait" mutatják be az egyik szinpadon, a másikon a "Béke muzsikája" jegyében szolálnak meg a különböző kar- és szóloenokosok, valamint zenekarok. A "Boldog magyar ifjuság" szinpadán szavalatok, rövid jelenetek és vidám műsor mutatja be majd ifjuságunk életét és örömeit. Nagy ólményben lesz része a közönségnak, mikor átmegy a negyedik szinpadhoz, ahol a Főiskolai Világjajnkosságon résztvevő fiatal sportolóink tartanak bemutatot. /Folyt.köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1949 július 28

18 óra 45 perc

/Gazdag kulturműsorral is készülnek... folytatás./ VIT & FT Hnó Ks

A műsor után nagyméretű tömegtánc lesz a legkiválóbb zenekarok - köztük a Rádió tánczenekara - részvételével. Valamennyi zenekar a szovjet és a környező népi államok legjobb tánczenéjét mutatja be, hogy az elindítója legyen az új népi tánczene kifejlődésének és elterjedésének. A népiünnepélyen a külföldi fiatalok is együtt szórakoznak, táncolnak majd a magyar ifjúsággal.

Nagy-Budapest munkásfiataljai, hogy a külföldiekkel még jobban elmélyüljön a baráti kapcsolat, kultúrcsera-délutánra hívják meg a külföldi küldöttségeket. Így tizenhat nagyüzemben már készülődnek a fiatalok, hogy bemutathassák és megismertessék a kulturműsoron és beszélgetésen keresztül egymás életét. A munkásfiatalok által készített ajándékokat is itt adják majd át a külföldieknek. A kisüzemek, és a diákfiatalok barátkozására külföldi fiatalokkal öt táborútes kulturális rendeznek. Megismertik a fiatalok egymás életét még a .40 üzemi látogatás alkalmával is. Ezenkívül a nagyobb vidéki városokban VIT bemutatót rendez a MINSz, így tiz mozgó és tiz ipari városba látogatnak majd a külföldi csoportok.

A Világifjúsági Találkozó tartama alatt a gyermekokat bábműsor szórakoztatja. A Margitszigeten és a Csillóberesen állandó bábszínház, egyéb helyeken pedig 12 mozgó csoport ad majd műsort. Nagy szerepe van a vidék ifjúságának a VIT-ro való előkészítésében a MINSz kulturautóinak, amelyek négy útvonalon hét-hét megít látogatnak meg. Ezenkívül augusztus 1-én két kulturvonat indul a Dunántúlra és a Tiszántúlra, hogy kulturműsorral támogassa a vidék ifjúságának VIT-ro való előkészülését.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949 július 28

19 óra 40 perc

Kísérleti üzom létesül a Magyar Pamutipar óbudai üzomében

Knó/Jnó/Hnó Ks A Pamutipari Központhoz tartozó üzomok ujtó felolósói esütörtökön délután tapasztalatosoro értékozlotot tartottak a Magyar Textilipar ujtói és élmunkás körének helyiségében. Az értékozloton többek között megjelontek a Magyar Pamutipar, a Star Kondógyár, az Ujpesti Tarkánszövé kiküldöttöi.

Az értékozlotot a Textilipari Szakszervezet kiküldöttö, Szegő Ferenc nyitotta meg. - Tapasztalatosoro és munkamódszorátadási munkánkban - mondotta - példaképünk a Sztachanov-mozgalom. A nagy szovjet példát tartva szem előtt fojlosszük tovább mozgalmunkat, amely a termelés emelésoro, az önköltség esökkentésoro és a minőség javítására irányul.

A textilipari vándorkiállítás ujtásainak egy részét máris alkalmazták a vidéki üzomok dolgozói

Ezután arról beszélt a szakszervezeti kiküldött, hogy a textilipari ujtási vándorkiállításnak hatalmas sikere van vidéken. A vidéki textilüzomok dolgozói a kiállításon bemutatott ujtások egy részét máris alkalmazták saját üzomükben.

Fábián Ferenc, a MATEIP élmunkás felolósó eszután bejelontotta, hogy a MATEIP ujtói hathónapos munkatervet dolgoztak ki. Eszerint az üzom ujtói állandó összejöveteleket tartanak, ahol a szűk üzomi keresztmetszetekkel kapcsolatos, megoldásra váró feladatokat tárgyalják meg. Az üzom technikus brigádja a textilipar közös megoldásra váró problémáiról pályázatotkat ír ki az üzomok dolgozói számára.

A dunántúli Textilipari Központ három és félmillió megtakarítást jelentő ujtása a vándorkiállításon

Ezután Gondos Antal, a Pamutipari Központ küldöttö szólalt fel. - A Központ - mondotta - az ujtások kikísérlatozásoro, bevezetésoro kísérleti mőhelyt létesít az üzomokban.

Az első ilyen kísérleti mőhely az óbudai Pamutipar üzomében van. Az értékozlot után az ujtó felolósók megtakarították a MATEIP üzomi ujtásait, hogy azokat saját üzomükben hasznosítsák. /MTI/

T

6

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949 július 28

19 óra 45 perc

A mezőgazdasági ipar termékeinek további minőségi javulását biztosítja a Mezőgazdasági Ipari Ellenőrző Intézet

KÁ/Jné/Hné Ks Iparunk, így a mezőgazdasági ipar is egyre fokozottabb figyelmet fordít a mennyiségi termelés mellett a minőségre is. Dr. Torbágyi Novák László, az Országos Közellátási Hivatal kísérletügyi és ujitási osztályának vezetője "A mezőgazdasági iparok műszaki ellenőrzése" című előadásában foglalkozott azokkal a lehetőségekkel, amelyek alkalmasak a minőségi termelés elősegítésére. E feladatok elvégzésére új szervek létesülnek. Ezek a szervek a minden termeléssel foglalkozó minisztériumokban megalakuló Minőségi Ellenőrző Intézetek lesznek, amelyek az üzemekben működő Minőségi Ellenőrzési Osztályok /MEO/ szakmai felügyelőkét és rendszeres ellenőrzését látják el. Hitelesítik az ellenőrzést szolgáló műszereket, berendezéseket és módszereket és gondoskodnak azok korszerűségéről.

Az élelmezési iparban már közeljövőben felállítják a Mezőgazdasági Ipari Ellenőrző Intézetet. Ezzel kapcsolatban minden élelmezési iparágnak megfelelő felszerelésre lesz és szakemberekkel ellátott minőségellenőrző laboratóriuma. Az élelmezési ipar egyes ágaiban már több hasonló, jól működő intézet van, de a közeljövőben már minden üzem minőségi ellenőrző osztállyal, vagy minőségi ellenőrző feladattal fog rendelkezni.

A minőségi ellenőrző osztályok nyersanyag-ellenőrző részlege, az üzembe érkező nyersanyagot minőség szempontjából vizsgálják. A gyártásközi ellenőrző részleg az üzem gyártási folyamatait ellenőrzi. A műszaki ellenőrző részleg a legkorszerűbbben felszerelt laboratóriumokkal rendelkezik majd, amelyek szorosan együttműködnek az üzem gyártásvezetőivel, műhelyvezetőivel, ujitókkal és élmunkásokkal.

Dr. Torbágyi Novák László előadása után az élelmezési ipar, így többek között a tejipar, malomipar, söripar, konzervipar, szesz- és dohányipar kiküldöttjei értékes hozzászólásaikkal utat mutattak iparágaik szűk keresztmetszeteinek felkutatására, mely az áruk további minőségi javulását teszi lehetővé.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1949 július 28

20 óra 20 perc

A Szovjetunió dolgozói mutatják a termelésben a fejlődés irányát - Pongrácz Kálmán polgármester előadása a sztachanov-mozgalomról

SzK/Jné/Hné Ks A Magyar-Szovjet Társaság előadássorozatban ismerteti meg az üzemi dolgozók széles rétegeivel a Szovjetuniót, a szovjet embert, a szovjet termelési módszereket.

Az első előadást csütörtökön délután a csepeli WM szabadtéri helyiséget zsúfolásig megtöltő dolgozók előtt Pongrácz Kálmán, Budapest polgármestere tartotta "A szocialista munkaverseny és sztachanov-mozgalom" címmel.

A szocialista munkaverseny terén a Szovjetunió munkaversenyei adnak nekünk példát. A Szovjetunió új típusú, egészen új utakat járó kiváló szakmunkásai mutatják a fejlődés irányát. A Szovjetunió sztachanovistáitól kell eltanulnunk az új módszereket, hogy a szocializmus építésében fokozott gyorsasággal haladhassunk előre.

A sztachanov-mozgalom jelentőségével foglalkozva hangsúlyozta a polgármester, hogy ez a mozgalom a szocialista verseny újabb fellendülésének, magasabb fokának kifejezése. A szocialista verseny első fejlődési szakaszában nem okvetlenül függött össze az új technikával. A sztachanov-mozgalom tehát forradalmi mozgalom, amelynek jelentősége nemcsak abban merül ki, hogy az országot nagyobb jólétben élő országgá teszi, hanem előkészíti a szocializmusból a kommunizmusba való átmenet előfeltételét is.

A közös munka eredményeként születtek meg az egyes vállalatok külön sztachanov-tervei, amelyek célul tűzték maguk elé a nagyobb termelékenységén kívül a vállalatok nagyobb jóvedelmességét is és így biztosították a munkásoknak nagyobb prámiumban való részesedését.

A termelés menetében ezer és ezer lehetőség van a rokkant ombornak, a kártörőknek, a szabotálókak arra, hogy termelésünkben kárt tegyenek, mollyal visszavethetik a fejlődést. A szocialista munkaverseny megköveteli tőlünk, hogy ábrók legyünk munkahelyeinken.

Ezen a téren is példát kell vonnunk a Szovjetunió munkásságától, akik maguk leplezték le a soraikba beférkőzött imperialista kémeket, szabotálókat és megszabították a szovjet termelést ottól a veszélytől, - fojzta be előadását Pongrácz Kálmán polgármester. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1949 július 28 21 óra 15 perc

Tapasztalatcsoro a MÁVAG -ban

Ni/Jné/Hné Ks A MÁVAG élmunkásai és ujitói a kolónia klubhelyiségében tartották meg a munkamódszerátadási mozgalom kérdéseit.

Csikós Sándor üzemi párttitkár ismertette azokat az eredményeket, amelyeket az eddigi munkamódszerátadásal értek el egyes dolgozók.

Elmondotta, hogy Sebostyén János osztályos ezelőtt csak 80 százalékosan teljesítette a normát. Miután Ruitner Ottó munkamódszerét átvette, már 126 százalékos teljesítményt ért el. Mozósi Jakab 90 százalékos teljesítményre Marutics Jónóval való munkamódszer átvétel után 153 százalékosra emelkedett. Oláh Béla 90 százalékról 138 százalékosra tudta emelni teljesítményét azzal, hogy Jalonyár Pál munkamódszerével dolgozott.

Nagymarosi János elmondotta, hogy eddig 46 élmunkás és ujitó, 138 tanulót oktatott. Ezt a számot növelni kell - mondotta -, ha azt akarjuk, hogy a jövőben leküzdjük a szakmunkáshiányt.

Márkus István javasolta, hogy az élmunkás és ujitókör osatlakozzék a Népszava munkamódszerátadási mozgalomhoz, majd ismertette, hogy ebben az évben 431 ujitást vezettek be, jóval többet, mint az elmúlt évben. Ezekkel az ujitásokkal 1,546.000 forint megtakarítást értek el.

A lelkes hangulatú gyűlés után az új tagoknak ünnepélyesen kiosztották a MÁVAG élmunkások és ujitók körének jelvényét. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1949 július 28 22 óra 05 perc

Időjárás-jelentés

& Hné/Hné A Meteorológiai Intézet jelenti július 28-án este 21 órakor:

Az Atlanti Óceán felől megerősödött a tengeri légtömegek előretörése Közép-Európa felé. Ma délután már Németország és Lengyelország északi felében voltak záporok, zivatarok. Közép-Európa déli részén, valamint a Földközi tenger nyugati medencéjében változatlanul tovább tart a csendes, meleg idő.

Hazánkban esütörtökön már mindenütt 30 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, sőt több helyen, így a fővárosban is 33 fokot mértek. Estig csapadékról nem érkezett jelentés.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengorszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Valamivel élénkobb délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, több felő, főleg a nyugati, északi megyékben záporosó, zivatar. A meleg mérséklődik. /MTI/

Munkásszakérettségizők ünnepélye a Margitszigeten

Sr/Lt/Hné Ks Juliusvági délutánon sugarait öntötte a Nap a margitszigeti nagyszálló előtt elterülő hatalmas tisztásra. A füves térségen körben az öblökező dúslombu fákon piros és nemzetiszínű zászlók és kifeszített virágfüzérekon jelmondatok: "Hűök leszünk a Párthoz és Rákosi olvtárshoz", "Munkásfiatalokat az egyetemekre és a főiskolákra".

Esütörtökön délután tartották a szeptemberben szakérettségiző és az egyéves szakérettségire beiratkozott gyári és üzemi munkások együttes ünnepélyét. Az Uttörő-zonakar indulókat játszik, utána Girus Károly "Józsa Béla" kollegista üdvözölte a nagy térségen elhelyezkedett mintegy kétezer megjelentet. Pattogó induló hangjaira bevonultak a Tostnovclési Főiskola szakérettségi kollegiumának sportolói, kalapáccsal a vállukon, a gyár munkájából mutattak be élőképet.

/Folyt. köv./

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1949 július 28

23 óra 15 perc

/Munkásórettségizők ünnepély...folytatás./ Sr/Lt/Hné Ks

A meg-mogujuló tapsal jutalmazott bemutatók befejeztével Szávai Nándor államtitkár lépett a mikrofon elé:

- Szórt jöttünk össze ezen a júliusi délutánon - mondotta -, hogy egyrészt megjutalmazzuk azokat a munkás dolgozókat, akik egy osztáson keresztül nem esőkönöz szorgalommal, lelkiismeretesen készültek a szakérettségire.

- Egy év alatt megszerzték azt a tudást, - folytatta - amit a középiskolai tanulók négy év alatt tudnak csak megszerezni. Emellett a ti tudástok is átfogóbb, mint az átlagos középiskolás tanulóké. A magyar népi demokrácia vezető osztályának a szocializmus építéséhez új értelmiségre van szüksége és ezt az új értelmiséget boldítok, munkásokból neveljük ki.

- Logyon ez a nap a felírissülés, a jókedv, a pihonés napja, egyben felkészlés az előttetek álló nagy feladatokra, melyben segítők és támogatók a Magyar Dolgozók Pártja és annak nagy vezetője, Rákosi Mátyás.

Szavai Nándor beszéde után a tanfolyam hallgatóit és az ujonnan jelentkezetteket uszonával vendéglátók meg, majd kitünő kulturműsor szórakoztatta őket. /MTI/

"Csehszlovákia népe örökre szívébe zárta Potófit" - Csehszlovák partizánok sajtófogadása

Sr/Lt/Hné Ks A csehszlovák Szabadságharcos Szövetség partizántagozata küldöttel a Balatonról csütörtökön este visszaérkeztek a fővárosba. A vendéglátó Magyar Szabadságharcos Szövetség a Margitszigeti "Magyszállóban fogadást rendezett tiszteletükre.

A magyar tongor partjáról érkező csehszlovák partizánok vezetője, Milos Nekvasil a Csehszlovák Szabadságharcos Szövetség partizántagozatának elnöke, az újságírók kérdésére válaszolva elmondotta, hogy nagy élmény számukra ez a baráti látogatás s amit láttak, messze felülmulta mindazt, amit a népi demokráciák nagy útemben építő Magyarországról elképzoltak.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949 július 28

23 óra 0 perc

/Csehszlovákia népe örökre szívébe zárta...folytatás./

Sr/Lt/Hné Ks A delegáció talnyomó többségben munkásokból áll, de vannak közöttük szép számmal parasztek és értelmiségiek is. A delegáció egyik tagja J. Okulosák, Csehszlovákia háromszoros élmunkása. A hős partizánok közül hárman jöttek el Budapestre.

Elmondották a partizánok, hogy Csehszlovákiaiban is ors útemben folyik a szocializmus építése. Mult év februárja óta megtisztították az országot a reakciótól. A Csehszlovák Szabadságharcos Szövetség népi demokráciát építő munkájáról is beszéltek és arról, hogy a cseh és szlovák Szabadságharcos Szövetség augusztus 29-én a szlovák népi felkelés ötödik évfordulóján egyesül hivatalosan és erre az ünnepségre meghívták a Magyar Szabadságharcos Szövetséget.

Beszéltek még a partizánok a csehszlovák fiatalok nagy megmozdulásáról, amlyel készülődnek a budapesti Világifjúsági Találkozóra és minden vágyuk, hogy minél többen jöhessenek el az egész világ ifjúságát megmozgató budapesti ünnepségre, ahol megmutathatják erejüket és kinyilváníthatják akaratukat, hogy a világ haladó ifjúságával összefogva megvédik a békét.

Elmondották, örülnek annak, hogy látogatásuk egybeesik a Potófi ünnepségekkel, a világszabadság gondolata lángoló költője halálának százados évfordulójával. Csehszlovákia népe örökre szívébe zárta Potófit és megbecsülésének azzal is tanujelét adta, hogy ő volt az első költő, akinak műveit szláv nyelvre lefordították és nemcsak a könyvtárakban, hanem szerte az országban a dolgozók közébe adták.

Borsky Pavol főhadnagy magyarul válaszolt a delegációhoz intézett kérdésekre:

- "Edigi tapasztalataink alapján - mondotta - megállapíthatjuk, hogy egy boldog és ors nép fiait élnek itt. Mi a delegációból többen, akiknek alkalmuk volt a fasiszta időkben Magyarországon járni, láttuk a Balatonon a burzsoázia dőzsölését. Mostani utunk során végig a Balaton mentén munkások százait és ezreit találtuk, a dolgozó Magyarország pihonó munkásait. Találkoztunk a magyar népi hadsereg munkás és parasztfiaival, tisztekkol és katonabajtársainkkal.

- Néhány nap mulva visszamegyünk hazánkba és mindannyian gyűléseken, rádióban, lapokban és amerre csak megfordulunk elmondjuk, hogy láttuk a szocializmust lelkesen építő magyar dolgozókat, láttuk az új Magyarországot, amely a népi demokratikus Csehszlovákiával együtt halad a közös órá, a szocializmus fel. /MTI/ Végo.

T